



省“统考”成绩优异，邳州到底强在哪里

3月30日上午，江苏省2020年度高质量发展总结表彰大会在南京召开，会上通报了全省2020年度综合考核结果。现代快报记者了解到，邳州市荣获“全省推进高质量发展先进县（市、区）”，是徐州唯一获此殊荣者。邳州市委书记吴卫东被评为“2020年度推进高质量发展优秀县（市、区）书记”，并代表邳州在主会场发言。

通过全省“统考”，能从强手如林的竞争中脱颖而出，夺得20强，邳州强在哪里？作为江苏省北方门户，人口第二大县，邳州以解放思想为先、以产业强市为要、以融合发展为基、以民生改善为本，各项指标实现质的飞跃。去年，GDP跨上千亿元台阶，在全省综合考核中实现进位争先。

张晓培 邳萱



以改善民生为本，打造特色化产业城市，提升居民幸福感 通讯员供图



解放思想，把握大趋势

近年来，邳州对照江苏发展三问，深入推进解放思想大讨论，确立“高质量发展走在全省前列、争当徐州打造贯彻新发展理念区域样板先行军”奋斗目标。对标省“六个高质量”要求，明确建设高端化特色产业城市、高能级现代中等城市、高颜值全域公园城市、高品质民生幸福城市、高效能营商环境城市、高水平全国文明城市的“六高”城市定位，锚定方向路径。

大力弘扬见第一就争、见台阶就上、见奖杯就夺、见红旗就扛的“四见”精神，推行“1+N”综合考核，创新落实“三项机制”，让“争先”成为邳州干部最鲜明的特质。

产业强市，抢占制高点

以产业链为重点布局创新链、提升价值链，邳州致力打造特色化产业城市。大力实施“1226”工业振兴行动，努力创建国家级开发区

区，加快推动GDP和工业应税销售收入迈上1500亿台阶，引领六大主导产业全链化发展。

创新基金招商模式，引进投资超50亿元项目数占徐州的近三分之一。打造创新生态区，建成省级以上研发机构25家，集聚诺贝尔奖得主2人、院士10人、国家级重大人才工程专家38人。另外，完善“拿地即开工”服务保障机制，营商环境不断优化。

融合发展，适应新阶段

近年来，邳州坚持片区开发理念，铺开“两带两轴六片区”城市发展布局，推进城乡融合，大力实施农房改善项目，6000多户群众实现安居梦。加快推进344省道邳州段、高铁枢纽、邳州新港等公铁水贯通，全面迈入高铁时代、运河时代。

发挥60万亩大蒜、50万亩银杏等优势，推动农村一、二、三产深度融合，建成国家现代农业产业园、国家农村产业融合发展示范园，大

蒜产业集群列入全国50个优势农产品集群。

文旅融合方面，邳州统筹山水林田湖生态资源，放大人文优势，建成省级以上旅游精品线路3条，加快打造国家生态旅游示范区和生态文明建设示范区。

改善民生，提升幸福感

邳州持续加大民生投入、破解民生难题，让群众收获更多可观可感的幸福。扎实办好为民实事，邳州市人民医院创成三甲综合医院，建成省四星级高中4所，国家一级文化馆、一级图书馆、三级博物馆各1家，城乡供水一体化惠及近200万人。

推动“一年小灶”和“三年大灶”有机衔接，积极创建省安全发展示范市。以“党建+”统领“四位一体”社会治理体系，创新实施“双建双协”，国家信访“三无县”建设走在前列，县域治理的底盘更加稳固。

徐州市“555”引才政策出台 每年10亿元打造超强人才圈

3月31日，徐州市人才工作领导小组办公室召开新闻发布会，对外发布徐州市“555”引才政策。现代快报记者了解到，从今年起，徐州每年引进领军人才500名、专门人才5000名、大学毕业生50000名，计划每年拿出10亿元支持人才发展，助力创新创业。

张晓培

为深入实施人才强市和创新驱动发展战略，更大规模、更大力度引进各类人才，徐州市委组织部（市人才办）会同市人社、财政、科技、工信等部门，制定了《徐州市“555”引才工程实施方案》，经市委常委会研究同意，4月1日起正式实施。

该《实施方案》中制定的总体目标为：从今年起，徐州每年引进领军人才500名、专门人才5000名、全方位支持领军人才来徐创业就业。

大学毕业生50000名。其中领军人才主要指在徐州市创业或由徐州市企业引进的，拥有自主创新成果、能够突破关键核心技术、带动产业发展的各类高层次人才；专门人才指企业引进的紧缺急需，具有中级以上专业技术职称或熟练掌握某一领域技术、技能的人才；大学毕业生是指来徐创业或企业吸引的大专以上毕业生。

领军人才支持政策共有13条。其中，对符合徐州战略性新兴产业需求，带核心技术、带研发项目、带社会资金来徐创业的领军人才（团队），经评审，市人才发展专项资金给予最高2000万元项目资助；对企业引进年薪60万元以上的急需紧缺人才，同级财政按照当年人才年薪30%的比例给予企业一次性引才补贴。另外，提供人才公寓、给予最高100万元的一次性购房补贴等各类奖励、资助、补偿，全方位支持领军人才来徐创业就业。

专门人才的支持政策有6条，大学毕业生的支持政策有7条。引进的人才可申领彭城英才卡，并享受对应服务。

近年来，徐州高度重视领军人才的引进培育，此次《实施方案》中对领军人才的政策支持力度进一步加大，可以看出，在“十四五”时期，徐州聚焦打造贯彻新发展理念的区域样板，对人才的渴求，比以往任何时候都更加迫切。

“我们将把科技创新作为推动徐州经济社会发展的核心战略、核心竞争力和核心任务，引进更多的领军人才、双创团队和科技项目，全面提升人才对经济社会发展的贡献力。”徐州市委组织部常务副部长、市委党建办主任杜庆琦称，市委市政府提出每年引进领军人才500名，对原有政策进行了再加码、再升级、再扩展，加快构建“赋能型”人才服务体系，为领军人才创新创业赋予新动能。

园博园制高点“吕梁阁”主体结构封顶

备受市民关注的徐州园博园项目又有新进展。近日，位于石山山脊之上的消防瞭望塔（吕梁阁）完成了主体结构封顶，这是继春节期间主题酒店封顶后又一个重要节点突破。

现代快报记者了解到，吕梁阁是由中建科技设计并承建的第十三届中国（徐州）国际园林博览会EPC项目之一，位于悬水湖东岸的石山山脊之上，地处整个园博会用地中部，总建筑面积4135 m²，高54.3m，是园博会的制高点和新地标。

吕梁阁由张锦秋院士团队以

汉代文化为底蕴进行设计，采用中建科技装配式建造方式进行建造，加之绿色建材的使用，具备了历史厚重的同时，也兼容了现代感与开放性。

据徐州园博园项目部相关负责人介绍，徐州是两汉文化的发源地，因此在设计吕梁阁时，从汉画像石中汲取汉代建筑之法，形成了屋面平直、一斗三升、方柱屹立、斗拱承托平座、栗柱灰顶的仿汉建筑风格。不仅加深了人们对历史的感怀，也展示了建造方式迭代升级的魅力。

张晓培 张文鹏

救命钱落车上，公交车队主动联系归还

3月29日一早，市民武女士来到铜山站，接过83路公交队长手中的钱包，连声道谢。

原来，武女士的丈夫突发疾病，正在徐州市中心医院住院治疗。3月28日上午，武女士带着从亲戚朋友那里借的几千元治病钱，乘坐83路公交车从张集赶往医院。因心里着急，当车抵达医院站台后，武女士急匆匆奔下了车，包却落在了公交车上。

车辆回到终点站后，驾驶员李明亮在车内打扫卫生时，发现了后排座位上的手提包，他当即把提包交到了车站办公室。车队队长刘见超打开一看，包内有大量现金、几张银行卡及失主的身份证。为了尽快找到失主，刘见超立即调取车内视频录像，并联系当地派出所，通过多渠道的努力，终于找到了丢失提包的武女士。

张晓培 杜宏伟 侯春燕

鼓楼检察院参观吴亚鲁革命活动旧址

近日，徐州市鼓楼区人民检察院组织支部党员来到吴亚鲁革命活动旧址，开展“探寻红色记忆，重温入党誓词”活动，开启党史系列教育序幕。

进入陈列馆内，检察干警认真聆听讲解员讲述吴亚鲁烈士的英勇事迹。从成立徐州社会主义青年团，筹建徐州第一个中国共产党支部，参加省港大罢工、北伐战争、南昌起义直至在“平江惨

案”为掩护战友而牺牲，大家在一幅幅泛黄的照片、一件件珍贵的史料前驻足凝视，见证革命先烈足迹。大家深切感受到革命先烈在革命斗争中付出的巨大牺牲、展现的巨大勇气、彰显的巨大能量。参加活动的党员现场重温入党誓词，将会以革命先烈为榜样，自觉继承革命传统、传承红色基因、汲取前进力量。

张晓培 李淑雅 季强

徐州三家工地因噪声超标被立案查处

近日，徐州市生态环境局组织开展夜间施工噪声互查行动，进一步压降夜间施工噪声，杜绝夜间违规施工等情况。

3月28日22时起，徐州市生态环境综合行政执法局牵头组织鼓楼、云龙、泉山生态环境局、经开区分局、环境监测公司，分成四组开展互查。根据现场检查监测

结果，对噪声超标的鼓楼区美的乐城三期工程、云龙区中天集团轧花厂拆除工地、经开区孟家沟中建科工工地进行立案。

下一步，徐州市生态环境局将继续加强督查互查力度，严厉打击夜间施工违法行为，切实维护群众合法权益，营造安宁的生活环境。

张晓培 曹晓煜

消防“组合套餐”筑牢清明消防安全线

近日，新沂市消防救援大队开展以“绿色清明、共享生态”为主题的森林防火科普宣传系列活动，形式多样的科普宣传活动为清明期间森林防火工作筑起一道安全防线。

新沂消防救援大队积极协调应急管理局、市场监管局、城管局，在全市26块电子广告屏投放森林防火公益片和进入林区“十不要”提醒。“森林防火常年抓，保护森林靠大家。”在新安街道邮

政所快递分拣中心，快递员正紧张忙碌地为每一个包裹贴上醒目“LOGO”……

连日来，新沂消防救援大队与自然资源和规划局、应急管理局组成联合督导组，分两个小组对全市重点林区进行森林草原防灭火督查检查工作，进一步掌握了重点火险区域分布，建立了与各重点林场和乡镇灾情信息共享关系，有利于排除各种火灾隐患。

张晓培 吴岳峰